ANDREAS REJBRAND 2011-11-14 Matematik
http://www.rejbrand.se

Uppgift 16.6

En parallellepiped har ett hérn i origo och tre narliggande hérni (—4,7,—4), (3,—6,2) samt
(1,1, 2). Lat £ vara en den rata linje som passerar genom origo och p = (—4, 8, —4). Vi skall
bestdmma var £ skar parallellepipedens sidoytor.

For att gora problemet mer transparent byter vi fran standardbasen e till en ny bas f med sambandet

-4 3 1
f=eT=e(7 -6 1)

-4 2 2

d.v.s. vi anvander parallellepipedens tre kantvektorer som vara nya basvektorer. | basen f heter med
andra ord parallellepipedens kantvektorer f(1 0 0)7,f(0 1 0)Tochf(0 0 1)7.Rent
"algebraiskt” har vi alltsa att géra med enhetskuben. Samtidigt ar

p=5f|1
27\1

dér vi anvant koordinatsambandet p = eX, = fX; = Xy = T_ng. Vi kan nu parametrisera £ genom

V1 3
f(}’z) = tf(l).
V3 1

Det ar klart att £ skar parallellepipedens sidoytor i origo, d.v.s. nar t = 0. Men vi kommer ocksa att
tréffa pa den sidoyta som ar en del av planet y; = 1 (varfér just den?), vilket sker nar 3t = 1, d.v.s.
nart = 1/3. Skérningspunkten heter alltsa

och koordinatsambandet ger

Xx=-e .
37\ 1

Svar: £ skar parallellepipedens sidoytor i origo och i punkten g (-1,2,-1).
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